

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 41 (6739)

Четверг, 27 февраля 1986 года

Цена 3 коп.

## XXVII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

26 февраля XXVII съезд КПСС продолжил работу. Накануне на вечернем заседании с отчетом Центральной ревизионной комиссии КПСС выступил председатель комиссии Г. Ф. Сизов.

На утреннем заседании 26 февраля началось обсуждение Политического доклада Центрального Комитета КПСС и отчета Центральной ревизионной комиссии.

Съезд собрался на крутом переломе в жизни страны, современного мира в целом. Предстоит обсудить и принять новую редакцию Программы КПСС, изменения в Уставе партии. Основные направления экономического и социального развития страны на пятилетку и перспективу. Эти документы имеют для нашей партии, государства всего народа огромное значение. В них — не только оценка пройденного, постановка назревших проблем, но и взгляд в будущее. Как отмечается на съезде, его задача — выработать реалистическую, всесторонне взвешенную программу действий, которая органично соединит планы партии с надеждами и чаяниями каждого человека, определит характер и темпы движения к качественно новому состоянию советского общества. Речь идет о том, каким вступит Советский Союз в XXI век, какими станут облик и позиции социализма на международной арене, каким будет завтрашний день человечества.

Делегаты приступили к работе с чувством глубокого понимания своей ответственности перед партией и советским народом.

В ходе обсуждения предсъездовских документов, указывается на съезде, состоялся большой, откровенный и конструктивный разговор по всем ключевым проблемам жизни страны и партийной политики. Делегаты пришли на съезд, обогащенные мудростью, опытом всей партии, всего народа.

Советские коммунисты хорошо понимают: каждая наша победа в социалистическом строительстве — это и победа всего международного коммунистического движения, неразрывной авангардной частью которого является КПСС. Поэтому свой главный интернациональный долг партия видит в успешном продвижении нашей страны по пути, открытому и проложенному Октябрем. Масштабы и новизна предстоящих дел предъявляют исключительно высокие требования к характеру политической, идеологической, организаторской деятельности КПСС, которая объединяет более 19 миллионов коммунистов, спаянных единством цели, воли и дисциплины. Суть перестройки партийной работы заключается в том, подчеркивалось на съезде, чтобы каждая партийная организация — от республиканской до первичной — активно боролась за проведение в жизнь линии апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС, жила в атмосфере поиска, обновления форм и мето-

дов своей деятельности. И сделать это можно только усилиями всех коммунистов, путем всеобщего развития демократии внутри самой партии, осуществления на всех уровнях принципа колlettивного руководства, развертывания критики и самокритики, контроля, ответственного отношения к делу. Лишь тогда рождается дух новизны, становятся нетерпимыми косность и застой.

Коммунистическая партия — и политический, и моральный авангард. За минувшие пять лет ее ряды выросли почти на 1,6 миллиона человек. Все прочее становится ее корнями в рабочем классе, во всех слоях общества. Среди каждого 100 новых членов партии — 59 рабочих, 26 специалистов различных отраслей народного хозяйства, 4/5 всех принятых — молодежь.

В Политическом докладе ЦК КПСС рассмотрены программные цели партии, ее современная экономическая и политическая стратегия, проблемы совершенствования внутрипартийной жизни, стиля и методов работы — все то, что составляет суть проектов новой редакции Программы и изменений в Уставе КПСС. Они закрепляют и развивают выработанные Лениным и проверенные практикой большевистские принципы партийного строительства, нравственные нормы поведения коммунистов.

Планы партии строятся на прочном фундаменте марксистско-ленинской науки, опираются на неисчерпаемое богатство идей Владимира Ильича Ленина. В Политическом докладе ЦК КПСС съезду выражена убежденность в том, что все сознательные, честные люди, каждый советский патриот поддержит стратегический курс партии, направленный на то, чтобы крепло могущество нашей державы, чтобы жизнь советских людей становилась лучше, чище, справедливее.

Советский народ может быть уверен, что партия глубоко осознает свою ответственность за будущее страны и прочный мир на земле, за правильность намеченного курса. Главное, что нужно для его практического претворения в жизнь, — это упорная работа, единство партии и народа, сплоченные действия всех трудящихся.

На утреннем заседании съезда 26 февраля выступили Председатель Совета Министров РСФСР В. И. Воротников, первый секретарь ЦК Компартии Украины В. В. Шербицкий, первый секретарь МГК КПСС Б. Н. Ельцин, бригадир шлифовщиков Ленинградского производственного объединения «Кировский завод» В. С. Алешников, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии Н. Н. Слюнков, председатель колхоза «Путь к коммунизму» Ставропольского края Н. Д. Терещенко и другие.

XXVII съезд продолжает работу.

(ТАСС).

Особые дни сегодня у коммунистов нашей страны, в которых советских людей. Начал работу XXVII съезд партии. Важнейшие документы примут делегаты форума, утвердят Основные направления экономического и социального развития СССР на двенадцатую пятилетку и на период до 2000 года. Все они широко обсуждались трудящимися, вносились дополнения, изменения. Руководствуясь ими, мы будем жить и трудиться в течение длительного периода.

Похорошела наша страна за прошедшие пять лет, со временем предыдущего съезда партии. Укрепилась ее экономика, улучшилось материальное благосостояние советских людей. И в нашем сибирском селе

## РАДОСТНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

произошли большие изменения. Животноводы, рыбаки, учитель и операторы — все жители Сытомина стали жить лучше. И новоселья на территории нашего сельского Совета стали не редкостью. Открылись новый и реконструированные просторные предприятия торговли, распахнули двери комбинат бытового обслуживания, появились новые дома. Перемены видны повсюду. И это радует сельских жителей.

День у председателя сельского Совета начинается не за письменным столом. Со многими жителями надо встретиться, поговорить, узнать, какими заботами они живут. Вот и

с нефтяниками, строителями, сельскими тружениками. С таким же нетерпением мы будем ждать и возвращения трех сургутских делегатов съезда.

По вечерам во всех домах сытоминцев зажигаются голубые экраны. Все внимание приковано к тому, что рассказывается о работе съезда. Величественную программу наметит форум коммунистов, которую всем нам предстоит претворять в жизнь.

А. ДРУГАНОВА,  
председатель исполнкома Сытоминского сельского Совета,  
делегат XXV съезда КПСС.

## ДОМОСТРОИТЕЛИ ГОРОДА РАПОРТУЮТ

В одиннадцатой пятилетке коллектив домостроительного комбината настойчиво работал над выполнением государственного плана и социалистических обязательств.

Встав на трудовую вахту под девизом: «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад», выполняя указания Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, высказанные на партийно-хозяйственном активе в г. Тюмени по ускорению темпов освоения Западно-Сибирского топливно-энергетического комплекса, домостроители успешно выполнили задания двух месяцев ко дню открытия XXVII съезда КПСС.

Обсудив проекты программных документов партии, домостроители горячо одобряют и единодушно поддерживают внешнюю и внутреннюю политику КПСС.

Укрепляя международные позиции Советского государства в борьбе за мир и прогресс, труженики комбината в 1985 году перечислили в Советский фонд мира 52 тысячи рублей.

Коллективы восьми предриятий, 104 бригад досрочно справились с планом ее завершающего года. Дополнительно обеспечен ввод двух детских комбинатов на 830 мест и 19,4 тысячи квадратных метров жилья. Это достигнуто за счет внедрения достижений научно-технического прогресса, повышения производительности труда, соблюдения трудовой и технологической дисциплины.

Осуществляя Продовольственную программу, комбинат построил и освоил свиноводческий комплекс на 3500 голов, теплицы пло-

ти. Начальник ДСК С. Я. ТАСЛИЦКИЙ. Секретарь парткома Е. И. БАБЧИК. Председатель объединенного комитета профсоюза Л. О. СОРОКИВСКИЙ. Секретарь комитета ВЛКСМ Ю. Г. КЛЮЧКО.

## Рабочий подарок

ДОСРОЧНЫМ завершением плана двух месяцев года ознаменован XXVII съезд КПСС труженики треста Сургутнефтегазстройиндустрия. Задание по объему реализации выполнено на 102,5, выпуск товарной продукции — 105, товаров народного потребления — на 109,2 процента.

Подразделения треста трудились под девизом: «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!». В ходе предсъездовского соревнования было дополнительно изготовлено

ПОДВЕДЕНЫ итоги предсъездовского социалистического соревнования в управлении рабочего снабжения производственного объединения Сургутнефтегаз. Девять коллективов предприятий торговли и общественного питания стали его победителями.

В день открытия съезда коллективы таких магазинов, как «Восход», «Универсал», «Буратино», ряда столовых несли трудовую почетную вахту. По единодушному решению их тружеников зарплата, начисленная за 25 февраля, будет перечислена в Фонд мира.

## В КРАСНОЗНАМЕННЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

ДОМОСТРОИТЕЛИ СУРГУТА —  
XXVII съезду Коммунистической партии

За годы минувшей пятилетки краснознаменный коллектив Сургутского ДСК ввел 896,3 тысячи квадратных метров жилья, в том числе 73,6 тысячи квадратных метров, или 1176 квартир, — сверх планового задания.

ТОЛЬКО  
ФАКТЫ

Сургутский домостроительный комбинат насчитывает в своих рядах свыше восьми тысяч человек. Это интернациональный коллектив. Вместе с советскими рабочими в подразделениях ДСК трудятся посланцы Народной Республики Болгарии.

Комбинат возводит жилые дома не только в Сургуте, но и поставляет детали в другие северные города области. С недавних пор началось строительство многоэтажных зданий в поселке Федоровский. Такие же здания в недалеком будущем появятся в поселках Лянторский и Солнечный.

С каждым годом возрастают объемы работ у домостроителей. В первом месяце нынешнего года объем строймонтажных работ превысил на один миллион рублей показатель прошлогоднего января.

К концу двенадцатой пятилетки мощность завода крупнопанельного домостроения будет доведена до 500 тысяч квадратных метров жилья.

Комбинат возводит не только жилье, но и объекты социально-культурного назначения. Для того, чтобы ускорить темпы их сооружения, в этой пятилетке будет введен в действие завод по выпуску деталей соцкультбыта. Решено завершить также работы по развитию деревообрабатывающего комплекса.

В КАЧЕСТВЕ главного стратегического рычага интенсификации народного хозяйства, лучшего использования накопленного потенциала партия выдвигает на первый план кардинальное ускорение научно-технического прогресса.

В решении этих задач особое место занимает экономическая учеба. Ей принадлежит важная роль в активизации человеческого фактора, в умножении созидательной силы масс, в развитии их творческой инициативы, в том, чтобы каждый работник честно, добросовестно, творчески трудился на общее благо, выполняя свой долг перед народом.

Как выполняются эти указания партии в подразделениях домостроительного комбината?



## ● ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

Каждые сутки завод крупнопанельного домостроения выпускает до 1300 деталей. Из них можно смонтировать почти полтора этажа жилого здания. А всего за год предприятие производит 400 тысяч кубометров сборного железобетона. Это равнозначно 345 тысячам квадратных метрам жилья.

Отлично закончил коллектив минувшую пятилетку. И главное, что способствовало этому успеху, — создание доброго микроклимата на предприятии, высокой культуры производства, всего того, что вмещает в себя понятие «человеческий фактор».

## САМОЕ ГЛАВНОЕ УСЛОВИЕ

В БРИГАДНОЙ было позабытое: и токе пусто. Только что о досуге, и о том, чтобы закончился обеденный людям удобно работать перерыв, и все разошлись по рабочим местам. В помещении идеальный порядок. Прибранны в шкаф чайные пары, сверкающий самовар занял свое непрерывно. Круглосуточно выпускается привычное меско. Обращаем внимание на стены, которые «ожили» благодаря чьим-то умелым рукам: на них нарисован яркий рисунок.

— Все это сделано самими рабочими, — предваряет наш вопрос директор завода В. К. Базаров. — Каждая бригада имеет свою бытовку. И не одна не повторяет другую.

В этом нетрудно было убедиться в дальнейшем, когда с Владимиром Курбановичем мы прошли по цехам предприятия. В соревнование за высокую культуру производства включились все подразделения.

Завод крупнопанельного домостроения — предприятие молодежное. Многие его труженики — посланцы Всесоюзных ударных комсомольских отрядов. Чтобы закрепить кадры, надо о мно-

гично, наверное, мыло задумано хорошее не встретили ни одного ло. Многие рабочие принарядились одетого работают задолго до начала смены. Есть место, где они могут встретиться, поговорить, обсудить и

домашние, и рабочие проблемы, наконец, сыграть партию в шахматы, почтить газеты, настроиться на рабочий лад. Когда все создается своими руками, то ценят и берегут это больше. Инициативу бригад мы стараемся поддерживать.

Комнаты отдыха, где можно снять психологическую нагрузку, тоже есть на этом заводе. И не для проформы их обуроводили. Здесь не бывает пусто. А сауна есть едва ли не в каждой бригаде. Хорошо после трудового дня побывать в ней. Ну, а уж когда в бытовом помещении мы увидели точно такие же фены, которыми оборудованы парикмахерские, то по-настоящему удивились. Но Владимир Курбанович в этом не видел ничего необычного: простудных заболеваний меньше, если у человека высушены волосы. Из тепла да в мороз

— Конечно, не сразу удалось найти единомышленников для воплощения того, что сегодня мы имеем, — рассказывает В. К. Базаров. — Мешала инерция, которую надо было преодолеть. Не все руководители понимали поначалу, что от культуры производства зависит и настроение, и деловая отдача людей. Пришло и убеждать, и силой приказа воздействовать на иных. Теперь все понимают, что бы-

— самое «верное» средство простудиться.

На домостроительном комбинате много внимания уделяется вопросу создания хороших условий для труда, — говорит Базаров. — И в управлении механизации № 6, и в пятой автобазе много можно увидеть интересного. Ведь все, что производим мы, тот же кубометр железобетона, делают не машины, а люди. Поэтому забота о них главная. Она окутывается сторицей: текучесть кадров на заводе невысока, создается хороший морально-психологический климат в коллективе.

Теперь самое время сказать о том, что культура производства и план неразрывно связаны. Прошлогоднее задание заводской коллектив выполнил. И в том, что домостроительный комбинат добился ритмичности ввода жилья, немалая заслуга коллектива этого предприятия. Ведь прежде чем поднимутся этажи зданий, они пройдут через руки заводчан. В двенадцатой пятилетке на предприятии ожидается реконструкция. Десятки миллионов рублей выделены для этой цели. Мощности завода значительно возрастут. А значит, и новоселов будет больше.

...ИЗ ПУЛЬТА управления, который находится в первом бетономесительном цехе, хорошо просматриваются пролеты завода. Оператор Крылов Иорданов едва уловимым движением касается рычагов, и по галереи ползет тележка с бетоном. Из этого цеха его распределяют по всем остальным. Потом из него отформуют детали. Лаборант Галина Родионова находится рядом. От нее многом зависит качество смеси. Следит за ее приготовлением она с особым щадением.

Сегодня мы дадим за смену 231 кубометр бетона, — говорит бригадир Д. Димитров. — А вообще готовим его столько, сколько требуется. Однажды установили своеобразный рекорд — выдали 450 кубометров, а за сутки более тысячи кубометров.

Одна за другой движутся тележки с бетоном. Идет выпуск деталей, из которых будут смонтированы новые дома.

З. СЕНЬКИНА.

Фото А. Шанцева.

## ● НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — НАШИ КРЫЛЬЯ

Остановлюсь на вопросе практического вклада слушателей школ экономического образования в развитие рационализаторства и во внедрение прогрессивных технологий. Экономическим образованием на комбинате охвачено 3017 человек, или 64 процента работающих. В 23 школах конкретной экономики обучаются 594 инженерно-технических работника и слушающих и в 83 школах комтруда — 2423 рабочих.

Пропагандисты уделяют основное внимание при проведении занятий вопросам научно-технического прогресса, изучению и внедрению передового производственного опыта, развитию творческой мысли слушателей. Так, за 1985

год слушатели системы экономического образования в течение года подали 267 рационализаторских предложений, 221 внедрено с экономическим эффектом 785,5 тысячи рублей.

Анализируя работу пропагандистов и активность слушателей по научно-техническому прогрессу и внедрению передовой технологии, следует отметить хорошую постановку этого вопроса на заводе крупнопанельного домостроения. За год в этом коллективе подано 84 и внедрено 66 предложений с экономическим эффектом 366,5 тысячи рублей.

Лучшей творческой бригадой называют на комбинате бригаду арматурщиков Г. Ф. Казакова. Заслуга в этом и пропагандиста, замести-

теля начальника конструкторского отдела завода А. К. Приходько. Здесь налицо единство идеологической и творческой работы, полное взаимопонимание пропагандиста и членов бригады. Вместе учатся, вместе работают. Члены бригады, а их всего четверо, выступили застройщиками внедрения новой технологии, прогрессивных методов. В прошлом году они внесли 7 предложений, и все внедрены в производство.

Среди строительных управлений заслуживает подражания работа коллектива СУ-22. Им успешно освоена новая серия так называемых трехлистников — девятиэтажных общежитий улучшенной планировки. В результате их работы предприятие сберегло

## ЭНЕРГИЯ

Значительный вклад в развитие научно-технического прогресса внесли рационализаторы и изобретатели автобазы ДСК, которые являются или слушателями школ конкретной экономики, или слушателями школы комтруда. Ими в прошлом году разработано 41 рационализаторское предложение.

Все они внедрены в производство с общим годовым экономическим эффектом 64,2 тысячи рублей. При выполнении своих технических разработок слушатели особое внимание обратили на экономию трудовых и материальных ресурсов. В результате их работы предприятие сберегло

3000 киловатт-часов электроэнергии, 1,5 тонны металла, 322 тысячи литров горючего.

В автобазе удалось по предложению С. Э. Казакова запустить в производство установку УД-209 и отладить совместно с представителями института электросварки им. Е. О. Патона технологию широкослойной наплавки коренных и шатуиновых шеек коленчатых валов двигателей внутреннего сгорания. Уже в первом году от использования разработанной технологии получено свыше четырех тысяч рублей экономии, что дает возможность дополнительного восстановления 11 коленвалов.

# НЕТ ВЫШЕ ДОЛГА

Недавно я и мои товарищи по работе стали свидетелями большого, радостного события — нашему тресту вручали переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Впервые в истории треста дана такая высокая оценка сургутским гидромеханизаторам. Не скрою, во время торжественного вручения знамени меня охватило чувство огромной гордости за наше предприятие, за всех, кто трудится в нем и вносит свой вклад в приумножение богатства страны.

Я тогда и слова попросил. От имени своей команды — бригады земснаряда Василия Никитовича Свищунова. Выразил общее мнение: не сдавать завоеванных позиций, делом ответить на награду. Наши ребята, сказал я, настроены удержать Красное знамя в своих руках.

Коллектив не раз доказывал, что работать в нем умеют. За успехи тресту неоднократно вручались переходящие Красные знамена города, округа, области. Последняя награда — это еще одно доказательство, что достижения растут, и поэтому

она вдвое приятна. Каждый из нас помнит то время, когда здесь только все начиналось. И мы, гидромеханизаторы, работали тогда не такими темпами, и не такие объемы были, как сейчас. Однако уже и тогда, двадцать лет назад, радостно было сознавать, что преобразуем древнюю югорскую землю. С разных концов земли слетались люди осваивать сибирские богатства. Мало кто думал, что круговорот здешних масштабов, размах их захватит целиком, заставит полюбить этот суровый край. Не помышлял об этом и я. Начинал с гидропорта, затем — причальная стена речпорта. Потом плотина Сургутской ГРЭС, подъем к мосту через Обь, Урьевскую проплаку... Сейчас даже перечислить трудно все объекты, на которых пришлось работать. Но всегда с неизъяснимым чувством чего-то неизведанного, хоть я и не романтик, притягательного приступал к намыву грунта на новых месторождениях.

Нелегок наш труд, но я люблю его и ни на какой другой не променяю. Ибо вижу результат, а не саму работу.

тат сделанного, качество своей работы. Бывает, не получается что-то, не идет... Тогда и ночью не спится. Помехи, что мешают трудиться ритмично, ищем все вместе. Соберемся в пересменку, обсудим все, выясним. Глядишь — и нашли причину сбоев. А уж если удастся устранить ее быстро — у всей бригады моральное удовлетворение, праздник на душе.

Как коммунист, парт-организатор, чувствую на себе двойную ответственность за состояние дел в коллективе. Бригада ведь у нас передовая, стабильная. И бригадир Василий Никитович Свищунов — человек обстоятельный и серьезный. 36 человек под его началом, 36 разных характеров. И, конечно, поддержку бригадир видит прежде всего в членах партии, в комсомольцах.

Встречаемся всей бригадой только в пересменку. За 20—30 минут и свои дела обсудим, и о международной обстановке поговорим. Частенько по следам прочитанных в газете, журнале статей на моральные, экономические темы завязываются настоящие дискуссии. В

## • ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

# НОВОСТРОЙКА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Одно из самых молодых и перспективных подсобных хозяйств в городе — тепличного комбината. Сельто, что было два года назад создано на Сургутском домостроительном комбинате. Коллектив хозяйства занимается производством свиного мяса для домостроителей. В самой ближайшей перспективе, уже в нынешней пятилетке, здесь намечено расширение хозяйства: ввод в эксплуатацию поме-

щений для крупного рогатого скота, а также тепличного комбината. Сельский цех будет вырабатывать для домостроителей, кроме мяса, молочную, овощную продукцию. Наш корреспондент встретился с директором хозяйства С. Я. ТАСЛИЦКИМ и попросил его рассказать об итогах хозяйственной деятельности предприятия.

— В конце прошлого года строители сдали нам еще один из важнейших объектов свинокомплекса — специализированный цех производительностью 58 тонн кормов в сутки. Сегодня на территории свинокомплекса раскинулся целый городок: три корпуса для содержания животных, блок вспомогательных служб. Одним словом, за короткий срок строители построили и ввели в эксплуатацию первую очередь комплекса.

— Какова же отдача?

— Только в прошлом году мы увеличили поголовье свиней на 800 голов, доведя его до трех тысяч. При этом мы получили в два раза больше, чем было запланировано. Радует и один из основных показателей, характеризующих эффективность работы предприятия — количество опросов на основную свиноматку: у нас он неуклонно растет. И еще один итоговый результат: в рабочие столовые мы поставили значительно больше мяса, чем было предусмотрено планом для молодого, развивающегося хозяйства, — сто тонн.

— Семен Яковлевич, с первых дней создания хозяйство испытало на себе жесткие тиски отсутствия ком-

биков. И тем не менее производство свинины растет. Как решает кормовую проблему ваш коллектив?

— Я уже упомянул о сдаче в эксплуатацию кормоцеха, с помощью которого животные получают полноценный корм. Ежесуточно в ход идет свыше 35 тонн пищевых и овощных отходов, пивной дробины, сыворотки и т. д. Этим летом думаем испытать в деле плавучий кормозавод, который был построен для нас в Главзапсибжилстрое. За сезон он способен заготовить до трех тысяч кормобрикетов. С пуском такого завода кормовая проблема отойдет на задний план.

— Что же останется на первом?

— Совершенствование технологии производства, организация труда, работа с людьми. Тот метод производства свиного мяса, который был взят нами на вооружение, полностью себя оправдал. Совершенствуется и бригадная форма организации труда. На совете бригады решено сделать более гибким КТУ, поставить в прямую зависимость от результатов работы свиноводческих звеньев оплату труда вспомогательных служб.

Хотелось бы также назвать лучших людей предприятия, таких, как Т. Чарчян, бригадир комплексной бригады, звеньевой С. Ядров, свинарки А. Абрамова, М. Кучменда, Н. Ядрова, — назвать можно многих. Ведь возможности бригадной формы организации труда, при которой никому не заказано проявлять инициативу, далеко еще не исчерпаны. И успокаиваться на достигнутом рано. Тем более что в двенадцатой пятилетке вместе с расширением хозяйства возрастут объемы производства, отдача интенсивных технологий. Образно выражаясь, накопленный опыт — топливо, на котором мы «поехали» дальше, вперед, причем с большой скоростью. И постоянное его пополнение — вот о чем следует заботиться.

— На этой оптимистической ноте и закончим это наше небольшое интервью?

— Пожалуй.  
Беседу вели  
А. ЯРОШКО.

## • СЛОВО РАБОЧЕМУ

первую же очередь стараемся донести до рабочих партийное слово: постановления Пленума и Политбюро ЦК КПСС, решения Совета Министров СССР. Как член городского комитета партии отчитываюсь перед коммунистами, тружениками треста о состоявшихся на пленумах горкома разговорах.

Вообще нужно сказать, что рабочий класс с удовлетворением воспринимает перемены, направленные на укрепление дисциплины, порядка на производстве. Очень своевременно, считаем мы, объявлена борьба с пьянством. Взять хоть бы и нашу бригаду. Коллектив освободился от тех, кто не захотел встать на путь исправления. Направил на лечение других. Сейчас видим: правильно сделали. Климат в бригаде стал здоровым, редки прогулки, опоздания на работу.

В связи с этим вспоминается такой случай. Как-то пришло мне выступать перед старшеклассниками одной из сургутских школ. Принес с собой фотографии рабочих моментов земснаряда. Начертил на доске схемы, чтобы лучше разъяснить принцип

его работы. Рассказал о наших буднях и праздниках. Занялись ребята. И после окончания школы почти половина класса пришла работать к нам, в Сургуттрансгидромеханизацию. Я думаю: очень важно, в какой коллектив попадет бывший школьник, кто окажется рядом с ним — настоящий рабочий человек или бездельник, врач. Ведь от этого зависит, кто встанет на смену нам, в чьи руки передадим мы наше дело, наше будущее.

Обсуждение документов перед начавшимся съездом Коммунистической партии Советского Союза приобрело поистине всенародный характер. А это еще раз подтверждает, что советские люди — настоящие хозяева в стране. С огромным интересом и волнением следим мы за тем, о чем идет сейчас разговор в Кремлевском Дворце съездов. Ибо нам претворять в жизнь решения Всесоюзного коммунистического форума. И нет для нас долга выше, чем работать высокопроизводительно и качественно.

**Н. ОХРИМЕНКО,  
старший машинист  
земснаряда.**

# ЕЩЁ БУДУТ ВСТРЕЧИ

Накануне отъезда в Москву на XXVII съезд партии Вера Ивановна Панасевич выступила перед коллективами деяния и десятого участков треста Сургуттрансгидромеханизации. Организатором встречи были и сотрудники городского музея.

В актовом зале собирались бульдозеристы, водители, мастера, рабочие складов. На сцене — плакат: «Представляем делегата партийного съезда». На отдельном столе выставлен материала: фотографии и документы делегата двух партийных съездов, снимки ее бригады, лента и удостоверение ветерана труда, дипломы победителя социалистического соревнования.

Т. Н. Топилина, сотрудник музея, полно и интересно рассказала собравшимся о жизни В. И. Панасевич, ее трудовых делах. Много в этот вечер было задано вопросов Вере Ивановне: о ее молодежном коллективе, о внедрении в нем бригадного подряда, об инициативе перейти на объекты жилья и соцкультбыта, о ее личном отношении к делу.

Узнали, как используют девчата в работе средства малой механизации, как многое в бригаде решает совет.

Состоялся добрый разговор рабочего с рабочим.

От имени коллектива В. И. Панасевич поблагодарила и вручил цветы Н. Е. Голивец, секретарь партийной организации треста.

В этот же день Н. П. Малеванная, заведующая отделом обслуживания центральной библиотечной системы, сделала для механизаторов информационный обзор литературы, предъездовских материалов в периодической печати.

Это была последняя, 141-я встреча В. И. Панасевич, которую она провела как делегат XXVI съезда партии. Впереди — новый отчет, новые встречи с сургутянами, новый рассказ о работе партийного форума страны.

**Л. БОКОВА.**



Трудовой стаж этой женщины — почти сорок лет. Была учителем, позже по зову партии уехала на целину. В нашем городе Валентина Аркадьевна Дунаева живет девять лет. Трудилась в мехколониях № 14, 107 треста Запсибэлектросетьстрой. За свой самоотверженный труд Валентина Аркадьевна награждена почетными грамотами, ей вручались денежные премии.

На снимке: В. А. Дунаева.  
Фото В. Зарубина,

нашего чит. журн.

# • НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО О ВРЕМЕНИ И О СЕБЕ



На снимках: ученики первого класса Саша Тотиев (справа) и Юра Мазуренко; юный художник Сережа Муковозчик; увлечены своей работой ученицы второго класса Оля Верзун и Юля Антоненко.

Фото Л. Березинского.

## СПРАВКИ



«ЭНЕРГЕТИК»  
28 февраля. «Человек с аккордеоном» — в 19.21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 100 — трактористов, электрогазосварщиков 4—5 разрядов, монтажников металлических и железобетонных конструкций, профрабов, мастеров, плотников-бетонщиков, художника-оформителя, начальника жилого городка. Однокомнатное предоставляет жилье на трассе (место в общежитии);

по извещению № 44 — старшего бухгалтера, бухгалтера материального стола, секретаря-машинистку;

по извещению № 62 — заместителя главного бухгалтера, старшего механика цементного цеха, старшего механика по кранам, начальника железнодорожного цеха, старшего диспетчера, старшего мастера участка запасных частей, монтеров путей, электромонтеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования, тракториста К-701, кладовщика, заведующего складом;

по извещению № 975 — машинистов бульдозера (отечественная техника), машинистов бульдозера «КАМАЦ», машинистов бульдозера «Катерпиллер», машинистов экскаватора «КАТО», машинистов экскаватора 4124 (отечественная техника), машинистов экскаватора НТП, стропальщиков, га-

зорезчиков, плотников-столяров, электросварщиков-потолочников. Жилье предоставляется в общежитии трассового города.

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИЯ ГОРОДА СУРГУТА!

На базе Сургутского филиала ЛенЗНИИЭП организован Западно-Сибирский зональный научно-исследовательский институт экспериментального проектирования (ЗапсибЗНИИЭП). Все вопросы и претензии к филиалу ЛенЗНИИЭП просим присыпывать по 1 марта 1986 года.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 728628, выданный

Сургутской средней школой № 5 в 1978 году на имя Шибаевой Галины Валерьевны, считать не действительным.

ВНИМАНИЮ ЖУРНАЛИСТОВ! 28 февраля в 17 часов в редакции газеты «К победе коммунизма» проводится очередное собрание журналистов города.

МЕНЯЮ: двухкомнатную (30 кв. м) и однокомнатную (18 кв. м) благоустроенную квартиры на трех или четырехкомнатную. Обращаться: ул. Просвещения, 48, кв. 19;

однокомнатную благоустроенную квартиру и комнату в двухкомнатной благоустроенной квартире в деревянном доме на двухкомнатную или однокомнатную в КПД в микрорайоне строителей. Обращаться: ул. Рабочая, 37, кв. 3 (в любое время).

быт», определены направления, утверждены рейдовые бригады, в состав которых вошли активисты общества и журналисты города.

На заседании рассмотрены также другие вопросы.

Л. ЕМЕЛЬЯНОВА, секретарь правления городского общества борьбы за трезвый

## За здоровый быт

Состоялось очередное заседание правления городского общества борьбы за трезвость, на котором рассмотрен вопрос о ходе работы по вовлечению широких масс трудящихся города в практическую, повседневную работу за ут-

верждение трезвого образа жизни.

На заседании правления принято решение о развертывании активной работы по поддержанию почина газеты «Правда» о проведении Всесоюзного рейда «За эффективный труд и здоровый

альный приз жюри за самый оригинальный вопрос. Ну, а приз за самый остроумный ответ получила команда производственного объединения геологов.

Особо следует отметить доброжелательность соперников друг к другу. Когда в команде геологов произошла заминка и на исходе второй минуты шепотом, неуверенно прозвучало правильное слово ответа — реакцией на него были бурные аплодисменты соперников.

Это еще раз подтверждает, что участие в викторине привлекает в первую очередь не стремлением выиграть, а желанием узнать больше, поделиться знаниями с другими, ощутить теплоту и радость простого человеческого общения.

Очередной праздник книги намечен на Всесоюзный день юмора, где всех желающих ждет встреча с произведениями М. Зощенко.

Л. АЛЕКСАШИНА, наш член корр.

## ● ВАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ Объединяет книга

Все чаще появляются в печати, звучат по телевидению такие фразы, как «дефицит человеческого общества», «проблема досуга». И чаще всего эти понятия мы применяем только в отношении молодежи.

А вот о свободном времени препровождении и людей среднего возраста зачастую говорим мало: оно отдано на откуп собственной фантазии, кто как сможет. Хорошо, если среди них есть энтузиасты и инициаторы живого дела, такие, как З. Е. Полева и Г. А. Партика — члены городского общества любителей книги, благодаря которым один из воскресных дней преображается в праздник творческого общения с книгой.

Вот и в этот раз состоялась очередная встреча любителей книги объединения Объединения нефтегазогеологии и Сургутского отделения Запсиб-

бурНИИПИ — викторина по творчеству русского революционера — демократа А. А. Бестужева-Марлинского.

Каждая из команд подготовила по 10 вопросов сопернику. Для ответа на них участникам викторины — инженерам Н. А. Ястребовой, Л. С. Куляшевой, И. П. Федотовой, С. П. Седневой, Л. С. Прониной, М. В. Генюш и научным работникам Г. К. Ешимову, Ф. А. Лаакконен, Н. Д. Нечаеву — понадобилось глубокое знание биографии и произведений Бестужева-Марлинского. А помимо этого максимум смекалки и юмора, умение сориентироваться и полностью подготовиться в отведенное на размышление две минуты.

С минимальным счетом, всего лишь в полочка, удалось выиграть команде научно-исследовательского института, ей же присужден специ-

## МЯЧ В ВОЗДУХЕ

Увлекательно прошло первенство по баскетболу среди подразделений районного узла связи. Восемь команд участвовали в них. Первое место среди женщин заняли спортсмены международной телефонной

станции. А у мужчин победа досталась баскетболистам центрального телеграфа.

Спартакиада, которая проходит в подразделениях предприятий, посвящена XXVII съезду КПСС. Она включает

соревнования по пяти видам спорта. По двум из них — волейболу и баскетболу — встречи уже состоялись. Очередной этап — настольный теннис.

О. ХОДУШИНА, инструктор по спорту.

## ● СПОРТ

соревнования по пяти видам спорта. По двум из них — волейболу и баскетболу — встречи уже состоялись. Очередной этап — настольный теннис.

О. ХОДУШИНА, инструктор по спорту.

## СОРЕВНУЮТСЯ МОСТОСТРОИТЕЛИ

В спортзале управления механизации треста Мостострой-11 проведены соревнования по мини-футболу, посвященные XXVII съезду КПСС. В них приняли участие команды различных подразделений треста.

Соревнования проходили на высоком организационном уровне и показали в зоре соревнований спортивное мастерство участников. В результате упорной борьбы первое место заняла коман-

да УМ-1, второе — МО-29, третье — МО-80. А. КРАСНОВ, секретарь объединенного комитета ВЛКСМ треста.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

наш адрес: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69. бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Сургутская городская типография управления издается, полиграфия в книжной торговле Тюменского облисподкома. Заказ № 2952. Тираж 37.693.